
Условия, дата и место проведения конкурса на вакантную должность директора республиканского государственного предприятия на праве хозяйственного ведения «Национальный центр общественного здравоохранения» Министерства здравоохранения Республики Казахстан
	
Министерство здравоохранения Республики Казахстан объявляет  конкурс на занятие вакантной должности  директора республиканского государственного предприятия на праве хозяйственного ведения «Национальный центр общественного здравоохранения» Министерства здравоохранения Республики Казахстан.
	Место проведения конкурса: г. Нур-Султан, пр. Мәңгілік Ел 8, Дом министерств,       5-й подъезд, телефон для справок  8 (7172) 74-32-45.
	Место нахождения предпрития: г. Нур-Султан, район Сарыарка,                            ул. Желтоксан  46.
          Краткое описание основной деятельности предприятия: осуществление  деятельности в области здравоохранения и научных исследований, направленных на сохранение и улучшение  общественного здоровья, профилактику болезней, включая раннее выявление.
          Основной целью предприятия является укрепление потенциала общественного здравоохранения, осуществление основных оперативных функций общественного здравоохранения и обеспечение услуг по охране общественного здоровья. 
	Участники конкурса должны соответствовать следующим квалификационным требованиям: 
высшее образование в сфере медицины (для организации санитарно-эпидемиологической службы – по профилю);
наличие высшей/первой квалификационной категории по специальности «Общественное здравоохранение»/«Менеджмент здравоохранения» или наличие второго высшего образования в сфере экономика/финансы и кредит/право/бизнес администрирование или наличие степени магистра по специальностям «Общественное здравоохранение»/ «Менеджмент здравоохранения»/ «Менеджмент» или «Медицина» (для лиц, завершивших обучение в научно-педагогической магистратуре до 2011 года)/ «Бизнес администрирование», «Деловое администрирование», «Экономика», «Финансы и кредит» или наличие ученой степени/ доктора PhD;
стаж работы на руководящих должностях в сфере здравоохранения не менее 5 лет;
либо высшее образование в сфере экономика/финансы и кредит/право/бизнес администрирование и наличие степени магистра по специальностям «Общественное здравоохранение» или «Менеджмент здравоохранения»;
стаж работы на руководящих должностях в сфере здравоохранения не менее 5 лет;
	Участники конкурса должны знать: Конституцию Республики Казахстан, Гражданский кодекс Республики Казахстан, Трудовой кодекс Республики Казахстан, кодекс Республики Казахстан «О здоровье народа и системе здравоохранения», законы Республики Казахстан «О противодействии коррупции», «О языках в Республике Казахстан», нормативные правовые акты по вопросам здравоохранения, статистику состояния здоровья населения, критерии и показатели, характеризующие состояние здоровья населения, конъюнктуру рынка медицинских услуг, научные достижения отечественной и зарубежной медицины, теоретические основы организации здравоохранения и системы управления в здравоохранении, организацию санитарного просвещения, гигиенического воспитания населения и пропаганды здорового образа жизни, факторы среды обитания человека, основы планово-экономической и финансовой деятельности организаций здравоохранения, основы системы оплаты труда работников, трудовое законодательство, правила и нормы охраны труда, техники безопасности, производственной санитарии и противопожарной безопасности.
Участия в конкурсе не принимают лица, ранее совершившие коррупционные правонарушения, имеющие непогашенную или не снятую в установленном законодательством Республики Казахстан порядке судимость.
         Для участия в конкурсе, необходимо представить следующие документы:  
1) заявление об участии в конкурсе;
2) резюме на государственном и русском языках;
3) автобиографию, изложенную в произвольной форме;      		
4) копии документов об образовании;      
5).копию трудовой книжки или трудового договора, либо выписки из приказов о приеме и прекращении трудового договора с последнего места работы;	
6) справку о состоянии здоровья по форме, утвержденной приказом исполняющего обязанности Министра здравоохранения Республики Казахстан от 23 ноября 2010 года № 907 «Об утверждении форм первичной медицинской документации организаций здравоохранения» (зарегистрированный в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов № 6697).	
          Участник конкурса может представить дополнительную информацию, относительно его образования, стажа работы, уровня профессиональной подготовки (копии документов о повышении квалификации, присвоении ученых степеней и званий, научных публикации, а также рекомендации от руководства с предыдущего места работы и т.п.).        
          Дата начала приема документов – день опубликования объявления.
	Документы должны быть представлены  в течение 15 календарных дней со дня опубликования объявления, по  адресу г. Нур-Султан, пр. Мәңгілік Ел 8, Дом министерств, 5-ый подъезд. Справки по телефонам: 74-32-45.
[bookmark: _GoBack]	Кандидаты, допущенные к конкурсу, проходят собеседование в Министерстве здравоохранения Республики Казахстан.
